

# Svah v Němčičkách opouštějí noví lyžaři

Milan Vojtek

Desítkám dětí na zahnutých prknech patřila v sobotu sjezdovka svahu v Němčičkách na Břeclavsku. Hovořit o dnešních lyžících jako o zahnutých prknech již není přesné, přesto pojem stále symbolizuje lyže.

Jejich ovládání se učí na sjezdovce mezi sady. I v sobotu na svah nastoupili instruktoři, aby

Do šesti hodin od zveřejnění letošního ročníku jsme měli plno. Pak jsme ještě registrovali možné náhradníky

Jaroslav Stávek,  
správce areálu

lyžařské umění šířili mezi drobtinu z celého regionu. Lyžařská škola v Němčičkách je v regionu pojmem a školy si hlídají, aby nepropásly termín přihlášek.

„Do šesti hodin od zveřejnění letošního ročníku jsme měli plno. Pak jsme ještě registrovali možné náhradníky,“ řekl správce areálu TJ Sokol Němčický Jaroslav Stávek. Zaplnění kapacity 380 míst ale neznamenal konec zájmu. Ještě stále chtělo využít jejich služby dalších sedmdesát dětí.

Jediným řešením pro uspokojení žadatelů se stala prázdninová



Foto PŘÁVO – Milan Vojtek

Na svahu v Němčičkách vyrůstá další generace lyžařů.

lyžařská školička. V době vánočních prázdnin tak instruktoři přidali kus svého umění dalším dětem. „Nutno ale říci, že školu můžeme nabízet především proto, že máme svah pokrytý umě-

lým povrchem. Už první prosincový víkend tak začínáme s výukou,“ připomněl Stávek. Sezóna přitom startuje ještě o týden dřív lyžařským bazarem. Sněhu, a to ještě technického, se

návštěvníci dočkali až 25. prosince, kdy se teplota dostala pod bod mrazu. Vzápětí se do akce pustila děla, chrličící technický sněh. Dnes mají na hlavní sjezdovce 55centimetrovou vrstvu

bílé hmoty. Pokusí se ještě další přidat, a pokud počasí dovolí, zasneží i sousední část svahu.

„Přetadvacátý prosinec jako první den zasnežování není u nás až tak mimořádný, v naší poloze

se to stává, za osmadvaceti letou historií to opravdu není poprvé. Nejhorší pro nás byla sezóna, kdy jsme si svah třikrát zasnežili a třikrát nám jej spláchnul déšť,“ řekl správce. Věří, že pokud se nestane nic mimořádného, mají již teď sněh pro provoz až do závěru března.

Sjezdovka v Němčičkách se po prodloužení hlubí sjezdovkou s délkou 350 metrů. Průměrný sklon je 24 stupňů. Její dolní část je ve výšce 180 metrů nad mořem a pyšně se označením nejnižší položená sjezdovka ve Střední Evropě.

„Zaregistroval jsem, že snad přý někde v Dánsku má být sjezdovka ve výšce 150 metrů nad mořem, ale kdoví. My jsme na dálle nejnižší položený středoevropský svah, jsme v přírodním prostředí na svahu kopce,“ připomněl Stávek.

Areál mezi meruňkovými sady si nedělá ambice stát se vrcholovým lyžařským centrem, nemůže ani konkurovat sjezdovkám třeba v rakouských Alpách. Pro výuku lyžařů, ale i pro vyžití milovníků lyžování z celého okolí je dostatečně vhodný a oblibený. Mimo jiné i pro perfektní zázemí a servis.

„Pamatujeme i na to, že jsou rodiny, které mají hluboko do kapsy. I jejich děti se mohou naučit lyžovat. Máme půjčovnu, kde si mohou potřebné vybavení za přijatelnou částku půjčit,“ podotkl Stávek.